

# 到城阳城遗址博物馆参观真长见识

信阳晚报小记者 浉河区十六小 四(2)班 马艳丽

春日的周六,对我来说是一个既特别又难忘的日子,因为我们信阳晚报小记者实践活动正式开始啦!

一大早,我怀着无比激动的心情来到信阳晚报社进行成员登记。本以为我去得很早呢,谁知道早已经有许多小伙伴在那里等待了,每个小伙伴都特别开心,站在那里有说有笑,洋溢着满脸的幸福。

这是我们第一次实践活动,这次的目的地是去城阳城遗址参观。随着汽车的喇叭声,载着一车欢悦的心儿就出发啦!一路上,车厢里充满欢声笑语,还没看够沿途的春景,就到了目的地。

我们在领队老师的带领下,有序地进入城阳城遗址公园。参观的路上,我始终怀着崇敬的心情。我看到古人当时用的所有生活用品竟然都是那么的精致好看,虽然已经过去很多年了,仍然焕发着智慧的光彩。在我看来,简直是太漂亮了,这是一种原始的美丽,可见古代人类的伟大!正在用心观看时,随着一声“快看那里是……”的喊声,我急忙扭转头去看。顺着同伴的指引,我看到一口古老的棺材静静地停放在那里,显得格外神秘。从领队老师的解说里得知,那就是城阳城的主人,他生前是一位大英雄,去世后便在这里过了几千年,也在这里守护了几千年,我不得心生敬意。

参观结束后,我的脑海里总是联想古人的生活,虽然那时候和现在完全不一样,但是我相信他们也一定是开心的、智慧的。

信阳晚报小记者 市三小 五(8)班 陈晓萱

今天,我们信阳晚报小记者来到了城阳城遗址博物馆。

一下车,我便看到了一个雄伟的物体:下面左右两边各有一只老虎,上面站着两只凤鸟,凤鸟头上便有一个用绳子挂在凤冠上的大鼓,讲解员说这是战国时期的一个铜鼓。

我们走入了一号展厅,这里的文物全都是一、二号墓中出土的,光是在一、二号墓出土的文物就有1800多件。而这里最受我关注的就是铜■了。铜■是古人盛酒用的铜器,2002年出土于七号墓,它们把手稍尖,用来拿捏,其余部分全为碗圆形。

二号厅有一只小鞋,非常小,有的同学认为是用来裹脚的,而讲解员说这个鞋下方有密密的小孔,是在战场上防滑用的。

三号展厅有一双手套,讲解员告诉我们:“古人也很聪明,在

那时就已经会用牛皮做五指手套了。”

四号展厅中最显眼的就是在地下的一座墓了。

七号墓2002年出土,当时是个陶场。当时战国时期大都以这种形式,用木头做成的木葬。这个木葬分七个厅,前厅为会客厅,中间为主墓,左右两边为日常用品的存放厅,后面三间是放铜器的地方。主墓前后各有一个孔,里面放的是镇墓兽,起到一个镇墓驱魔的作用。

经过一上午的参观,我明白了历史文化果然博大精深啊!

信阳晚报小记者 市第十一小学 五(2)班 赵安康

2015年3月14日是星期六,我同小记者队伍去了城阳城遗址博物馆。

在那里我看见了许许多多信阳出土的古文物。在一号展厅里的左侧陈列着许多箭的箭头,在它旁边还放着几把宝剑,但是有的宝剑已经锈迹斑斑,只有一把宝剑被独自竖立在玻璃展示台里。它保存完好,刀刃两旁非常薄,显得非常锋利。在展厅里我还看到了一座铜鼎,它出土于1957年,是来自于战国时期的文物。从古至今保存得十分完好,如同现场制作一般,鼎上的花纹十分清晰,表现了中华民族铜艺术的悠久历史。

除此之外我还看见了镇馆之宝——中国出土的第一个保存十分完整的青铜编钟。从小到大排列整齐,不知还能不能发出声音。在那里还有两个小玻璃管,里面装满了水和一个竹筒,这是考古学家从墓室里发掘出来的,为了保护它不受损坏,所以才把它放在有水的小玻璃管里。它做工精致,而且它上面的古文字依然能够看清楚。除了这几件文物之外,还有铜方块、陶鞋、车马器、漆木虎、九鼎八簋等许多文物。

参观结束后,大家在博物馆外照了几张合影,就坐车回报社了。这次参观让我见识了很多有价值的文物以及隐藏在它们背后的博大精深的历史文化,这些文物就像是一颗颗璀璨的明珠洒落在中原大地上,流传至今。

信阳晚报小记者 浉河区十小 四(1)班 张恒畅

上个星期六,我和其他小记者跟信阳晚报社的老师们一起去参观了位于平桥的城阳城遗址博物馆。我结交了一个新朋友,他是十一小的赵安康,我们在车上有说有笑,非常谈得来,不一会儿就到了城阳城遗址博物馆。

到了那里,解说员阿姨给我们详细介绍了城阳城构造。在第一个展厅里有各种各样从坟墓里挖出来的陶器和瓷器,其中有一个模样很特别,引起了我的注意。我俯下身子凑近一看,原来是一把修长锐利的青铜剑,剑的顶尖处又细又尖,看上去感觉只要用手轻轻触摸一下,就可能鲜血直流。

参观到第二个展厅时,解说员阿姨说这里的陶器、瓷器是在第二或者第七个坟墓里挖出来的。这儿摆放着一个名叫“木漆虎”的老虎,它身上雕刻的花纹十分逼真。虽说它趴在在地上,但样子仍然威风凛凛的,双目流露出应有的王者之风。拐角处还摆放着大小不一、排列整齐的青编钟,看上去特别有趣。

参观结束后,我们在大门口集体合影留念。坐在回家的车上,我觉得参观博物馆的收获很大,既亲眼目睹了古代的各种瓷器、陶器,同时也增长了见识。

信阳晚报小记者 平桥区三小 二(4)班 何煜源

今天上午,我怀着兴奋和好奇的心,参加了信阳晚报小记者活动。来到报社,工作人员带领我们去参观城阳城遗址博物馆。

一下车,映入我眼帘的是“城阳城博物馆”这几个大字。刚进门,讲解员就带我们参观一号厅,边看还边给我们讲解青铜剑、青铜戈、石凿、陶纺轮等一些古物的由来。之后,我们游览了二号厅和三号厅,也了解了六个世界之最。时间过得飞快,转眼间,到了该回去的时候了,我一步三回头,恋恋不舍。

最后,也感谢《信阳晚报》给我参观博物馆的机会,让我不仅开阔了眼界,也增长了知识。

信阳晚报小记者 平桥区三小 二(4)班 李可

辅导老师 潘洁

星期六的上午,爷爷开着车送我到信阳晚报大院内和三十多个小朋友集合,在陈老师和付老师的带领下,大家穿上了红马甲,戴上了小红帽,坐着大巴车向城阳城出发了。

沿着一路的风景,透过车窗,我看见了下面的山川河流。路两旁郁郁葱葱的大树,让人心情舒畅。一阵暖风吹在脸上,啊,春天来了!车内,伙伴们讲起了笑话,唱起了欢快的歌儿,别提有多开心了。

在大家的欢声笑语中,我们很快就来到了城阳城博物馆的大门口。大家排着队来到了博物馆内,在导游阿姨的讲解下,我看到一个很大的地图模型,其中有一个很大的地方叫太子城,据了解那里是太子居住的地方。然后我们来到了一间收藏古董的房子,那里有陶鞋、青铜剑、陶碗。其中,我最喜欢陶鞋,因为它长得很奇怪,鞋底有许多小洞可以透气,还可以起到防滑的作用。古人真聪明,创造了这么多有用的东西。我想,从现在开始,我要努力学习,长大了一定做一个有用的人。

不知不觉,我的城阳城之旅已经结束了,多么难忘的旅行啊!

信阳晚报小记者 浉河区十六小 四(2)班 王瑶青

周六的那天,我期待已久的信阳晚报小记者实践活动开始了。那一天,是我最高兴的一天,也是令我难忘的一天。

我们的小团队坐在驶往城阳城遗址博物馆的汽车里,一路载着欢声笑语,一路载着我那颗激动的心。车窗外杨柳依依,树下小草绿了,山上不知名的小花也都争先恐后地开放了,到处都是春天的气息。不会功夫,我们的汽车就到了那里。

城阳城遗址博物馆位于信阳市区北20公里,107国道东边。

走进大门,映入眼帘的是一座标志性的楚王朝建筑物,矗立在水池中央。我们跟随领队继续往里参观,边听讲解边感受历史文化。从中我知道了城阳城为春秋时所筑,距今已有2700多年的历史,是当时楚国的军事重镇。古时候西周太子宜臼曾亡命于此,现存有他的“太子城”遗址,后来,他成了东周的第一位皇帝。此后,这里一直是楚国北部的军事重镇,筑造大城防守,叫“城阳”。楚国末年,楚都郢受秦国白起的攻击,城破,顷襄王把这里当成了楚国的临时国都,维持了3年,城阳遂有“楚王城”之称。

信阳晚报小记者 平桥区二小 二(3)班 高涵

辅导老师 孙虹宇

今早起床发现,天灰蒙蒙的,还下起了小雨。虽说天不作美,但是我的心情非常高兴,因为今天我要去参加信阳晚报小记者活动啦!

吃完饭,爸爸开车送我到了信阳日报社,社里的阿姨给我们每人发了一件小记者的马甲和一顶帽子。穿上这身衣服还真有点小记者的模样,爸爸高兴地给我照了两张照片。随后大家坐上大巴美美地出发了。

很快,目的地——城阳城博物馆到了。大家排着整齐的队伍,在讲解员的带领下,我们慢慢地进入博物馆内,马上被各种各样的文物吸引住了!铜编钟、三足敦、竹器、小铜鼎、铜耳杯……让人目不暇接。在博物馆阿姨的细致讲解下,大家都被中华民族历史文化的博大精深所震撼,对中华民族的伟大历史有了更深的了解。

时间过得真快,参观结束了,大家怀着依依不舍的心情,坐车回家了,心中真为中华民族的伟大感到自豪!

信阳晚报小记者 市三小 五(5)班 沈立冉

今天上午,信阳晚报社的老师带领我们去城阳城博物馆参观。

去的路上,我们听老师讲,有一个似鼓的东西立在门口。果不



其然,下面有两只虎,上面是两只大鸟,嘴里叼一只大鼓。然后我们进馆后,印入眼帘的是一张“立体地图”。讲解员讲完我们所处的位置后,带领我们来到一个墓前,之后又看了“豆”,汉字“豆”就是由它演变而来的。

随后,我们又参观了2号展厅和3号展厅。我最喜欢那一套编钟,因为我国第一颗人造卫星上播放的《东方红》乐曲就是它的本体演奏的。

这一次出来参观,不仅让我提高了独立能力,更让我对信阳的历史有了了解。

信阳晚报小记者 春华小学 二(4)班 王晨阳

昨天,老师带我们去参观城阳城博物馆。

在博物馆,我看见了許多稀奇的东西,让我大开眼界。其中有一个小小的古物很特别。我就问:“老师,这是什么东西?”老师说:“这是蚁鼻钱,也叫鬼脸钱。因为它上面的字很像鬼脸。”我仔细看了看,果然如此。古代的钱真神奇!然后,老师带我们到了下一个展厅,到了这里我惊奇地发现许多奇形怪状的古物。老师告诉我们,这是古代人的乐器,叫“编钟”,它可以演奏很多曲子。我国第一次发射火箭上的歌曲都是它演奏的。古人真聪明啊!

这次老师给我们讲了许多古代文物知识。我们要向聪明的古人学习,还有很多未知的古物等待我们去探索和发现。

信阳晚报小记者 春华小学 二(4)班 朱鑫永

今天,我和小记者们在报社集合准备去参观城阳城博物馆。小记者们到齐后,我们出发了。我们坐上了豪华的中巴车,一路上看见窗外的柳树发芽了,

小草也偷偷地从土里钻了出来,闻到了春天的气息。大家有说有笑,不一会儿就到了博物馆。

在老师的带领下,我们排好队走进了博物馆。博物馆真大呀!首先,我们看到的是古代人用过的东西,有长长的青玉剑,有古代人用来喝酒的酒杯和酒壶。一个个摆设在那儿,让我们观看。

有一个大大的钟高挂在那里,有个小记者敲了一下,大钟发出来的声音使整个博物馆好像都被震动起来了。同学们在博物馆参观了将近两个小时,快到中午了,老师让大家集合了。同学们立刻排好队一个一个地上了车。车启动了,我们的参观结束了。

在这次参观中,大家都开阔了眼界,学到了很多知识,了解到古代人留下的一些东西,都期待下一次小记者活动尽快到来。

信阳晚报小记者 市第一实验小学 四(2)班 刘卓然

今天,阳光明媚,风和日丽,天上的白云一朵一朵像棉花糖一样,我们一行小记者迎着春风去城阳城博物馆参观。

到了城阳城博物馆,我们就迫不及待地向博物馆的大门跑去。首先,映入眼前的是像地图一样的沙盘,上面挂满了一些彩色的灯,闪闪发光。沙盘里每个地方都有一个小牌子,上面写满了名称,一看就知道。后来,我们还参观了2000多年前的一座古井,古井里面是蓝色的,那是她们用灯光制作的特效。最后,我们参观了一个坟墓,在那里感觉坟墓里面真的死人,非常阴冷。

参观完城阳城,让我知道了以前不知道的事,也让我的心灵受到了震撼。希望有机会能多去参观博物馆,了解人类,了解历史。

